

## Zápis z řádného zasedání AS FaVU ze dne 28. 6. 2022

Úterý 28. 6. 2022, 8.00 h., hybridní forma jednání.

**přítomni:** Karel Bařina, Tomáš Hruža, Jana Kořínková, Barbora Lungová, Jakub Polách,  
Tadeáš Polák, Natálie Sodomková, Marie Štindlová, Martin Žák

**omluveni:** Martin Mazanec, Vojtěch Vaněk

**hosté:** Filip Cenek, Katarína Hládeková

### Program zasedání:

1. Schválení programu jednání dne 28. 6. 2022, Karel Bařina;
2. Pravidla přijímacího řízení a podmínky pro přijetí ke studiu v bakalářském studijním programu Výtvarná umění (B8206) pro akademický rok 2023/2024, Filip Cenek, Katarína Hládeková;
3. Informace k oblasti sociálního bezpečí a obsazení pozice Ombudsman/ka Fakulty výtvarných umění VUT, Filip Cenek, Marie Štindlová;
4. Různé;
5. Projednání organizačních změn ve struktuře fakulty, Filip Cenek.

### **1. Schválení programu jednání dne 28. 6. 2022, Karel Bařina**

**Usnesení č. 1:** AS FaVU schvaluje program zasedání AS FaVU dne 28. 6. 2022.

**Hlasování:** pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 4. **Usnesení schváleno.**

### **2. Pravidla přijímacího řízení a podmínky pro přijetí ke studiu v bakalářském studijním programu Výtvarná umění (B8206) pro akademický rok 2023/2024, Filip Cenek, Katarína Hládeková;**

F. Cenek, děkan, společně s K. Hládekovou, proděkanou pro studium, představili AS FaVU směrnici Pravidla přijímacího řízení a podmínky pro přijetí ke studiu v bakalářském studijním programu Výtvarná umění (B8206) pro akademický rok 2023/2024. Norma je nově zkoncipována v závazné struktuře a znění dle Rozhodnutí rektora č. 7/2022 – Stanovení závazného vzoru pravidel přijímacího řízení a podmínek pro přijetí ke studiu. Předkladatelé předložili AS FaVU k diskusi zejména odst. 13 a 14 článku 6 směrnice, které jsou mírně odlišné od dosavadní praxe. Legislativní komise AS FaVU, dle vyjádření její předsedkyně B. Lungové, neměla k předložené směrnici připomínek, souhlasí se schválením směrnice v předloženém znění s doporučením znění odst. 13, čl. 6 návrhu: „Přijímací komise hodnotí výsledky druhého kola přijímací zkoušky na neveřejném jednání ve čtvrtek 2. února 2023 a v pátek 3. února 2023. V případě, že se uchazeč nezúčastní některé části druhého kola zkoušky (nebo neodevzdá některý ze zadaných domácích úkolů), bude tato část hodnocena 0 body. První a druhý (domácí) praktický úkol je hodnocen na stupnici 0–5 bodů. Třetí a čtvrtý (prezenční) praktický úkol je hodnocen na stupnici 0–15 bodů. Test je vyhodnocen 0–10 body. Součet bodů z hodnocení čtyř praktických úkolů a testu teoretických znalostí určí pořadí uchazečů.“

Maximální počet dosažitelných bodů je 50. Přijímací zkoušku úspěšně vykonali uchazeči, kteří získali minimálně 35 bodů.“ K ostatním článkům nebyly vzneseny AS FaVU žádné připomínky.

Do jednání se dostavily senátorky M. Štindlová a J. Kořínková.

Na základě diskuze bylo přikročeno k hlasování o usneseních:

**Usnesení č. 2:** AS FaVU schvaluje zkrácení předkládací lhůty k projednání směrnice Pravidla přijímacího řízení a podmínky pro přijetí ke studiu v bakalářském studijním programu Výtvarná umění (B8206) pro akademický rok 2023/2024.

**Hlasování:** pro: 9, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 2. **Usnesení schváleno.**

**Usnesení č. 3:** AS FaVU schvaluje směrnici Pravidla přijímacího řízení a podmínky pro přijetí ke studiu v bakalářském studijním programu Výtvarná umění (B8206) pro akademický rok 2023/2024 v předloženém znění (s úpravou odstavce 13, varianta A).

**Hlasování:** pro: 9, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 2. **Usnesení schváleno.**

### **3. Informace k oblasti sociálního bezpečí a obsazení pozice Ombudsman/ka Fakulty výtvarných umění VUT, Filip Cenek, Marie Štindlová;**

F. Cenek, děkan fakulty, po dohodě s M. Štindlovou, koordinátorkou pracovní skupiny zaštiťující spolupráci FaVU se společnostmi Konsent a Socionaut, zpřístupnil AS FaVU průběžnou zprávu z dotazníkového šetření (viz <https://bit.ly/3aj4DTZ>), o které informoval na minulém zasedání akademického senátu. Závěrečnou zprávu, která bude vypracována i na základě hloubkových rozhovorů s respondenty, předloží Konsent/Socionaut vedení fakulty během prázdnin v souladu s uzavřenou smlouvou. Průzkumu se účastnilo 82 studujících bakalářského a magisterského studia a 11 doktorandů, tzn. studujících vč. doktorandů a doktorandek se účastnilo 28 %, 21 vyučujících (40 %) a 9 zaměstnanců THP (64 %).

K obsazení místa ombudsmana/ky FaVU děkan podal společně s M. Štindlovou obsáhlou zprávu, poklady jsou nasdíleny na úložišti akademického senátu ve složce dedikované dnešnímu zasedání. Ve středu 22. 6. 2022 se ke konzultaci ohledně sociálního bezpečí a nastavení institutu ombudsman/ka FaVU VUT sešla M. Štindlová a F. Cenek s ředitelkou Genderového informačního centra Nora E. Lukešovou a senior expertkou K. Hodickou (viz [www.gendernora.cz/o-nas/](http://www.gendernora.cz/o-nas/)). Z diskuze mimo jiné vyplynulo, že E. Lukešová by o místo měla zájem, nicméně její vytížení neumožňuje pozici ombudsmanky fakulty věnovat více než 3 hodiny týdně (12 hod./měsíc). Mezitím se na pracovní pozici v souladu s vyhlášením (viz [www.favu.vut.cz/f24415/d223772](http://www.favu.vut.cz/f24415/d223772)) přihlásila uchazečka Mgr. Markéta Kopecká, kterou děkan v souladu se zněním inzerátu pozval po konzultaci s M. Štindlovou prezentovat se na nejbližší zasedání AS FaVU. Tato informace byla zveřejněna ve fakultním newsletteru a na úložiště přístupné akademické obci fakulty byly nasdíleny materiály uchazečky (životopis a koncepce).

Mgr. Markéta Kopecká, absolventka oboru Sociologie – Kulturní antropologie Univerzity Palackého v Olomouci, představila svou dosavadní práci a vlastní pohled na otázky spjaté s problematickými kauzami ve vysokoškolském prostředí, a uvedla, že významně spolupracuje především s Filozofickou fakultou Univerzity Palackého v Olomouci. V oblasti mediátorské činnosti spolupracuje s dalšími odborníky, vlastní zkušenost s mediacemi a školení nemá. Navrhovaná forma pracovního poměru formou DPP jí vyhovuje, v počátku předpokládá sjednání pracovního poměru v délce 8 hod./týden, tzn. 40 hod./měsíc, později dle potřeby a skutečně projednávaných případů. Z rozsáhlé diskuze vyplynulo, že uchazečka potřebuje více času k nastudování kroků, které fakulta dlouhodobě podniká k nastolení bezpečného prostředí pro studující a zaměstnance fakulty. Na základě výzvy děkana k doporučení či nedoporučení Mgr. Kopecké na místo ombudsmanky FaVU VUT v souladu s vypsaným konkurzem proběhla diskuze, ze které vyplynulo následující stanovisko AS FaVU:

**Usnesení č. 4:** AS FaVU doporučuje přijetí Mgr. Markéty Kopecké do zkušebního pracovního poměru na pozici Ombudsmanka FaVU VUT s požadavkem na dopracování koncepce své činnosti, která bude prezentována na zasedání AS FaVU v září 2022.

**Hlasování:** pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 3. **Usnesení schváleno.**

F. Cenek uvedl, že v případě zájmu Mgr. Kopecké o uzavření pracovního poměru na zkušební dobu bude zaměstnána formou DPP (ošetřující mlčenlivost ad.) tak, aby se mohla seznámit s interními materiály fakulty a probíhajícím průzkumem.

#### 4. Různé

##### 4.1 Termín příštího řádného zasedání AS FaVU, K. Bařina

**Usnesení č. 5:** Příští řádné zasedání AS FaVU se bude konat ve středu 7. 9. 2022, 8.00 hod., zasedací místnost č. 325, FaVU VUT, Údolní 244/53, hybridní forma jednání.

**Hlasování:** pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 5. **Usnesení schváleno.**

##### 4.2 Možnost rozšíření nabídky rezidenčních pobytů pro studující, J. Kořínková

J. Kořínková informovala AS FaVU o rekonstrukci památkového objektu se zahradou, postaveného dle plánů Adolfa Loose, v obci Hrušovany u Brna a navrhuje FaVU VUT a FA VUT podepsat společné memorandum s vyjádřením zájmu o rezidenční pobyty studujících v opravené památce. Dle vyjádření F. Cénka by fakulta o zmíněné rezidenční pobyty, které by rozšířily stávající nabídku (vedle Brno AiR, Open Studios a rezidencí v Nové Perle pro absolventy a absolventky fakulty), měla předběžný zájem (záleží však na podmínkách). J. Kořínková přislíbila předání dalších informací.

## 5. Projednání organizačních změn ve struktuře fakulty, Filip Cenek

Na základě diskuze proběhlé k Plánu realizace SZ FaVU VUT pro rok 2022 na minulém zasedání AS FaVU, z které pro děkana vyplynula potřeba projednat chystané změny ještě dříve, než budou projednávány při předložení změny přílohy statutu fakulty, zařadil tento bod děkan na dnešní jednání AS FaVU. Vedle změn, které vzejdou z návrhů pracovních skupin pro reakreditaci studijních programů (možné změny v názvech ateliérů – min. se změni název Ateliéru sochařství 2 na Ateliér prostorové tvorby, což již bylo diskutováno a vyjednáno minulý rok), děkan shrnul pozadí myšlenky založit na fakultě Centrum aplikovaného výzkumu (pracovní název) po vzoru jiných pracovišť, viz např. FUD Plzeň nebo FUA Liberec. Děkan přečetl pracovní statut centra (kapitoly „účel a poslání centra“, „materiální zajištění“ a „hospodaření“) – které by mělo působit jako odborné pracoviště fakulty s cílem vytvářet kapacity pro oblast aplikovaného výzkumu, prohlubovat spojení fakulty s praxí, potenciálně rozšířit nabídku prakticky orientované výuky a vytvářet finanční prostředky, doplňující rozpočet fakulty. Na zajištění centra by se fakulta podílela po stránce zajištění prostor a vybavení, jinak by centrum hospodařilo uvnitř fakulty samostatně a jeho účetnictví by bylo vedeno zřetelně odděleně od (provozního) rozpočtu fakulty. Na základě pochybností nad termínem „aplikovaný výzkum v oblasti umění“ na minulém zasedání AS FaVU, děkan přečetl ve shodě s většinou přítomných jednu z definic aplikovaného výzkumu a uvedl příklady z oblasti umění a designu. Děkan dále podotkl, že vztah centra ke KTDU průběžně diskutuje s vedoucím katedry a nebrání se přenést diskuzi do širšího fóra. Zmínil také, že podáním a přijetím projektu „Institut forenzního interdisciplinárního výzkumu, sociálně emancipačního designu a architektury“ (TAČR) se fakulta k myšlence existence pracoviště, které by řešilo výzkum ve vztahu k externím aplikačním garantům, z jeho pohledu přihlásila a zmínil také souvislost s Metodikou 17+ a zejm. Modulem 3 (společenská relevance výzkumné organizace, jež je vztažena k výsledkům aplikovaného výzkumu). Dále děkan uvedl chystanou grantovou žádost v této oblasti (vznik digitálního nástroje pro sociální služby), kterou aktuálně řeší zmiňovaný kolektiv RUVK, i některé další výstupy, jež byly představeny akademické obci fakulty (např. 11. května 2022, viz <https://www.favu.vut.cz/f26745/d225912>).

V průběhu projednávání bodu se z jednání omluvila J. Kořínková.

Zapsala: Jana di Lenardo

Schválili: Karel Bařina, předseda AS FaVU

Vojtěch Vaněk, místopředseda AS FaVU – předseda KAP

Natálie Sodomková, místopředsedkyně AS FaVU – předsedkyně SK